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1. Beweisen Sie, dass fiir alle z € C mit |z| < 1 gilt :

+o0o

exp (Z(—l)”“%) =1+z.

n=1

2. (a) Zeigen Sie, dass sin und cos nur reelle Nullstellen haben.

(b) Zeigen Sie, dass gleichméssig in

limy 400 | COS(z + i) = o0
limy 400 |sin(z +4t)] = oo
gilt.
3. Sei t € R>? und bezeichne mit log(t) den reellen Logarithmus und fiir ¢ € R
mit arctan(t) den reellen Arcustangens, wobei wir die Werte in [—7, 7] wéhlen.

Firz=xz+ 1y € C—{z € C: R(z) = 0} sei die Funktion / gegeben durch

1
l(z) = 3 log(z?® + %) + iarctan(%).

(a) Zeigen Sie, dass | komplex differenzierbar in C — {z € C : R(z) = 0} ist
und dass dort '(z) = 1 gilt.

(b) Zeigen Sie, dass in der linken Halbebene {z € C: R(z) < 0}
exp(l(z)) = —z
gilt, und dass in der rechten Halbebene {z € C: R(z) > 0}
exp(l(z)) = 2

gilt.



